

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

◆ Цена 2 коп. ● № 199 (11331) ● Вторник, 7 октября 1975 года Газета основана  
1 октября 1930 года

В обкоме КПСС —

## В АВАНГАРДЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийной организации шахты «Октябрьская» по повышению роли инженерно-технических работников в ускорении технического прогресса.

В постановлении отмечается, что, выполняя решение XXIV съезда КПСС, партийная организация шахты «Октябрьская» проводит значительную работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, повышению роли инженеров и техников в ускорении технического прогресса. Более 97 процентов инженерно-технических должностей укомплектованы дипломированными, имеющими достаточный опыт специалистами. Выросла партийная прослойка среди командиров производства. Все главные специалисты, начальники отделов и смен, 89 процентов начальников участков и более половины горных мастеров — коммунисты. Появилась авангардная роль инженерно-технических работников-коммунистов в решении задач технического прогресса.

Партиком воспитывает у специалистов чувство высокой ответственности за порученное дело, непримиримость к техническому консерватизму, разывает в них самостоятельность и предприимчивость, направляет их внимание на внедрение передовых приемов труда, более полное использование горной техники.

Вопросы, связанные с усилием активности специалистов в повышении технического уровня добычи угля, систематически рассматриваются в парткоме, находятся под постоянным контролем партийной организации. На партийных собраниях, заседаниях парткома практикуются отчеты руководителей шахты, участков, цехов, отделов и других специалистов о выполнении планов внедрения новой техники, научной организации труда и производства.

Большое значение придаеться развитию творческой активности и инициативы инженеров и техников, привлечению их к участию в деятельности научно-технических обществ и творческих групп, рационализаторской и изобретательской работе. За годы пятилетки при сокращении численности специалистов на 23 процента количество рационализаторов и изобретателей среди инженерно-технических работников увеличилось на 10

ловой продукции выполнен на 111,3 процента, а план реализации ее — на 121,1 процента.

Коллективы обоих участков завода — химического и печного добились высокой производительности труда.

Г. ДМИТРИЕВ,

## ПЯТИЛЕТКА — ДОСРОЧНО!

Коллектив Ленинск-Кузнецкого полиграфобъединения рабочий план о выполнении пятилетнего плана. За четыре года и девять месяцев полиграфистами было выпущено печатной продукции на 1195,7 тысячи рублей. Сверхплановая прибыль за это время составила 31565 рублей.

Досрочное выполнение пятилетнего плана стало возможным благодаря внедрению новой техники и социалистическому соревнованию, победителем которого почти всегда выходили печатники бригады Е. Скоковой.

Большой вклад в досрочное выполнение пятилетки внесли верстальщицы З. Максютова и Л. Торопова, наборщица В. Нечаева и печатница Г. Ештубаева. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки на 15—20 процентов.

М. ИВАНОВ.

водительности труда, снижение трудовых затрат, рациональное использование и экономию материальных и трудовых ресурсов.

Бюро обкома одобрило меры парткома и администрации шахты «Октябрьская» по повышению темпов технического перевооружения, намеченные на 1976—1980 годы, предусматривающие рост производительности труда рабочего по добыче до 160 тонн в месяц за счет внедрения достижений науки и техники, передовой технологии добычи угля, расширения области применения механизированных крепей и проходческих комбайнов, завершения реконструкции шахты, доведения нагрузки на каждый механизированный комплекс до 1000 тонн в сутки, повышения уровня механизации проходки подготовительных выработок до 98 процентов, изменений схем подготовки выемочных полей и сокращения на этой основе удельного веса проведения подготовительных выработок на 1000 тонн добычи, снижения трудоемкости во вспомогательных процессах в том числе на поверхности комплексе — на 5 процентов.

Дирекции и парткому шахты рекомендовано с широким участием специалистов и актива разработать на десятую пятилетку перспективный план социального развития коллектива шахты. Обращено внимание горкомов и райкомов КПСС, партийных организаций промышленных предприятий, строек на необходимость усиления организаторской работы по повышению роли инженерно-технических работников.

Нужно поднять роль технического и экономического советов шахты, совета молодых специалистов и совета горных мастеров, общественных комиссий содействия техническому прогрессу, общественного бюро технического нормирования, совета рационализаторов и изобретателей и других творческих организаций труда.

Следует улучшить уровень научно-технической информации. Принять меры, чтобы новинки науки и техники, лучший опыт новаторов производства своевременно доводились до каждого инженера и техника.

Надо повысить активность инженерно-технических работников в организации социалистического соревнования за всенарядное повышение производительности труда.

(«Кузбасс» за 4 октября 1975 года).

### Мебель для новоселов

Новоселье всегда связано с приятными хлопотами: хочется обставить новую квартиру красивой мебелью. Коллектив работников нашей фабрики

идет навстречу новоселам — для них выпущено в сентябре сверх плана 36 диванов-кроватей, 49 обеденных столов.

В этом успехе заложен труд бригад Ивана Михайловича Итыгина (участок сборки) и Лидии Петровны Садиловой (участок отделки). Все члены бригад обозначились накануне съезда КПСС работать в до-

вышенной нагрузкой, постоянно перевыполнять норму выработки. Слово свое мебельщики сдерживают. С начала года выпущено дополнительно к плану 350 диванов-кроватей и 152 обеденных стола.

Р. ЛЕУТИНА,  
экономист мебельной фабрики.

**Кемеровский  
ЦНТИ  
предлагает:**

### Механизированная эстакада

Для механизации погрузки лесоматериалов в вагонетки на лесном складе рационализаторы шахты «Западная» комбината «Интауголь» сконструировали механизированную эстакаду из металлической рамы, установленной на бетонный фундамент. Верхняя часть эстакады горизонтальна. Один конец рамы вынесен над осью пути на высоту 1,5 м от головки рельсов. На концах рамы в швеллерах уложены цепи от конвейера СКР, с которых сняты скребки. Цепи приводятся в движение от общего вала редуктором конвейера СКР.

Во время работы на эстакаду краном подается пакет лесоматериалов, который кратковременным включением цепей грузится в вагонетки.

Механизация погрузки лесоматериалов увеличивает производительность труда, уменьшает простой шахтных вагонеток. Годовая экономия — 3100 руб.

### Карты организации труда

Научно-исследовательской станцией комбината «Красноярскоголь» по результатам анализа работ, выполняемых электрослесарями, разработаны и внедрены инструкционные карты организации труда.

Определен полный комплекс организационной оснастки и состав комплекта инструментов для рабочих мест дежурного электротехнического персонала. Составной частью инструкционных карт являются рекомендации по рациональной планировке и оснащению мастерской оргтехоснасткой.

В результате внедрения инструкционных карт улучшились условия труда, электробезопасность, повысилась надежность эксплуатации электрооборудования, получая годовой экономический эффект около 8 тыс. руб.

### Временная крепь

На шахтах «Анжерская» и «Судженская» комбината «Кузбассуголь» внедрена конструкция стоечной временной крепи для горных выработок.

В верхней части временной крепи предусмотрены тарированные тарельчатые пружины, в нижней — распорный винт. Изменяя зазор и силовые параметры тарельчатых пружин, регулируют начальное сопротивление и величину податливости. Распорки придают крепи жесткость в горизонтальном направлении. После стабилизации горного давления в выработке временная крепь заменяется постоянной.

Применение временной крепи позволяет экономить 2-3 руб. на 1 м выработки.

В. МАЛЫХ,  
инженер ЦНТИ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

### ВСЕ РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

Немалых успехов добился коллектив завода «Кузбассэлемент» в завершающем году девятой пятилетки. Об этом красноречиво говорят такие факты: в цехах завода выпускается тридцать изделий с государственным Знаком качества, досрочно выполнен пятилетний план выпуска продукции и роста производительности труда, на лицевом счету заводчан имеется более одного миллиона рублей сэкономленных средств.

Показатели хорошие. И немалая заслуга в их достижении принадлежит заводской партийной организации, коммунисты которой проявляют инициативу и творчество, активность и целевостремленность. Но вот что характерно:

на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты меньше всего говорили о достигнутых успехах, они заострили свое внимание на нерешиенных проблемах, которые тормозят продвижение вперед.

Критика и самокритика прозвучали в докладе, с которым выступил секретарь партийного комитета А. Ф. Левченко, в выступлениях коммунистов В. Г. Филиппова, Ю. К. Домаровского, Л. Е. Шилкиной, И. Ф. Конкина и других. Коммунисты указывали на то, что в отдельные периоды из-за плохой поставки материаловнеритмично работают цехи и участки, недопустимо медленно внедряется производство аккумуляторов сварной конструкции, в от-

дельных цехах низка культура производства.

Причем коммунисты не просто указывали на недостатки и упущения, но и принципиально вскрывали пути их появления. Такая постановка вопроса была не случайной. Коммунисты, все рабочие завода решили достойно встретить предстоящий XXV съезд партии. Сделать это можно только устранив недостатки, использовав имеющиеся внутренние резервы.

Именно так поступили в цехе № 19. В честь съезда партии коллектива цеха, от имени которого выступила электроприемист Л. Е. Шилкина, решил ежедневно выполнять нормы выработки на 130 процентов.

На отчетно-выборном партийном собрании с большой речью выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. Он отметил успехи трудящихся города, в том числе и рабочих завода «Кузбассэлемент», остановился на проблемах, решить которые необходимо в самое ближайшее время, чтобы достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

Собрание признало работу парткома за отчетный период удовлетворительной. Избран новый состав во главе с А. Ф. Левченко. В принятом постановлении нашли свое выражение критические замечания, реализация которых позволит устранить недостатки, сделать шаг вперед на пути успешного решения задач, стоящих перед коллективом.

А. ДОЛУДА.

### О чем умолчали на собрании

Следовало ожидать, что на отчетно-выборном собрании предприятий управления коммунального хозяйства города будет идти деловой, принципиальный разговор. Ведь недостатки еще есть. Этого, однако, не произошло. На собрании были обойдены молчанием вопросы, волнующие коллектив. О них по существу мало было сказано в отчетном докладе, с которым выступил заместитель секретаря партбюро А. А. Будников, в выступлениях коммунистов.

О чем же умолчали на собрании? Докладчик и выступающие ни словом не обмолвились о грубых нарушениях трудовой дисциплины, о фактах пьянства в рабочее время, о причинах, порождающих текучесть кадров, о позиции неуважительства, которую занимало по отношению ко всему этому партбюро. По всему чувствуется, что самокритику здесь не уважают. А она была просто необходима. Для пользы дела.

В трудовых коллективах до последнего времени на низком уровне велась организаторская и политическая работа. Собрания коммунистов проводились редко, от случая к случаю, без должной подготовки. Принимаемые решения носили ограниченный характер, контроль за их исполнением осуществлял-

ся слабо. Крайне редко заслушивались отчеты коммунистов, руководителей предприятий об их работе, о выполнении уставных обязанностей.

Секретарь партийной организации В. И. Сатонина в отчетном периоде ни разу не собрала секретарей цеховых партийных организаций на семинаре, не заслушивались они и на бюро о проделанной работе. Все это не способствовало тому, чтобы поднять у людей чувство ответственности за порученное дело, воспитывать их в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности. Наверно, по этой причине не по-партийному повел себя бывший секретарь парторганизации горзеленстроя тов. Борисовский. Видите ли, ему не выделили автомашину, он бросил работу и уволился.

Воспитывать в людях сознательность — первейшая обязанность партийной организации. И делается это не только на собраниях, заседаниях бюро, а прежде всего с помощью политico-массовой работы, всех средств пропаганды и агитации. В партийной организации управления коммунального хозяйства было создано шесть школ коммунистического труда и основ экономического образования. Пропагандисты тт. Смердина,

Смолякова занятия проводили регулярно, на высоком уровне. А вот школа, которой руководила старший экономист управления тов. Колесник, числилась только на бумаге. Занятия проходили редко и слабо подготовленными.

Во всех предприятиях управления еще не все благополучно с наглядной агитацией. Нет стендов орденоносцев, в ДРСУ не оформлен стенд ветеранов труда. Редко выпускаются стенные газеты, «мольнии», «колючки», слабо пропагандируется ход социалистического соревнования.

О явном неблагополучии в коллективе управления говорят и факты нарушения трудовой дисциплины. За отчетный период совершено 206 правонарушений, наказано в административном порядке 52 человека. Но наказать — не значит воспитать. Цеховые партийные организации, местные комитеты профсоюза горзеленстроя, ДРСУ, баниноградческого комбината и других предприятий управления мало уделяют внимания профилактической, предупредительной работе с явными нарушителями трудовой дисциплины.

Словом, деловой разговор не состоялся. А говорить коммунистам было о чем. Ведь на

предприятиях управления есть много и хорошего. Например, спецавтохозяйство выполнило пятилетку еще 27 августа, асфальтобетонный завод уже выпустил 7619 кубометров продукции в счет десятой пятилетки, ДРСУ завершило свою пятилетнюю программу 26 августа, в целом производственная программа восьми месяцев выполнена на 106 процентов.

Значит, есть положительный опыт, который необходимо распространять. Есть люди, показывающие образцы труда. Но на собрании не получилось и анализа положительных сторон деятельности коллектива. Напрасная самоуспокоенность. Она не в интересах предприятий управления. Если считать, что план выполняется — и ладно, остальное придется само собой, то это неверная позиция. Низкая дисциплина труда, боязнь критики и самокритики рано или поздно приведут к разладу в коллективе, срыву планов. Достаточно лишь какой-то серьезной трудности, и порок всплеснется наружу.

Надо надеяться, что вновь избранное партийное бюро управления предприятий коммунального хозяйства проанализирует недостатки, о которых умолчали коммунисты, и наметит конкретные пути их устранения.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО

### ◆ ИДЕТ ПОДПИСКА

### „Партийная жизнь“

Журнал Центрального Комитета КПСС «Партийная жизнь» читают партийные работники, широкие круги коммунистов и беспартийного актива. В каждом его номере читатели находят материалы, которые помогают в практической работе и повседневной жизни.

В журнале регулярно публикуются документы Центрального Комитета КПСС. Привлекают внимание читателей статьи, корреспонденции постоянных разделов журнала: «Организационно-партийная работа», «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа», «Партийное строительство: теория, опыт, проблемы». В ближайшее время намечено опубликовать выступления на такие, к примеру, темы: «Формы и методы повышения активности первичных парторганизаций», «Критика и самокритика — метод улучшения организаторской деятельности парторганизаций», «Демократический централизм в действии», «Возрастание роли общественных организаций в строительстве коммунизма», «Учить кадры комплексному подходу к решению идеино-воспитательных задач».

Основа партии — первичные партийные организации. Немало вопросов встаёт перед новыми избранными секретарями, членами партийных комитетов и бюро, партгруппами. С чего начать? Как лучше организовать работу? В помощь активистам низовых звеньев партии журнал публикует материалы под

рубриками: «Трибуна секретаря первичной и цеховой парторганизаций», «Будни партийных групп», «Коммунист — активный боец партии».

Регулярно печатаются консультации по актуальным вопросам партийной работы. Каждый день на редакционный стол журнала ложатся письма читателей. Коммунисты пишут о том, что их волнует. По наиболее важным вопросам журнал дает разъяснения в материалах разделов «Ответы на вопросы», «Переписка с читателями». Многие письма помещаются в разделе «Раздумья, предложения, сигналы», другие используются для подготовки корреспонденций, публикуемых под рубрикой «Командировка по письму».

Признательность читателей журнал завоевал не только актуальностью, злободневностью публикуемых материалов, но и тем, что о многих сложных проблемах он пишет просто, доходчиво. На его страницах выступают ответственные партийные и хозяйствственные работники, ученые, специалисты различных отраслей знаний, активисты первичных парторганизаций.

Чтобы регулярно получать журнал, не забудьте своевременно оформить подписку на него. Журналы выходят два раза в месяц. Читатель получает 24 номера в год.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 год — 3 руб.; на 6 месяцев — 1 руб. 50 коп.

«Издательство «ПРАВДА».



Алексей Николаевич КУВШИНОВ на шахте «Октябрьская» работает 15 лет. Последние годы возглавляет звено горнорабочих участка № 5. Алексей Николаевич в совершенстве владеет горнорабочим ремеслом, показывает пример аккуратности в исполнении нарядов и соблюдении правил безопасности. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: А. Н. КУВШИНОВ.  
Foto B. Тоньшева.

# Пути к высокой отдаче

• СТРОЙКИ—УДАРНЫЙ ФРОНТ! •

Наша плотницкая бригада в недалеком прошлом зачастую бедствовала из-за нехватки материалов, они имелись на складе, но подвезти их было не на чем. В страдную пору автомашины уходили на помои селянам. В результате резко снижалась производительность труда. Бригада сдерживала передачу жилья отдельчикам. Нужно было искать выход из трудного положения. И он в сентябре был найден. Заместитель начальника управления В. Шкоддин где-то раздобыл тракторную тележку. И тракторист Н. Громов не замедлил ею воспользоваться. Сейчас он на своем «Беларусе» за один рейс доставляет на объект в два раза больше пиломатериалов. И они стали оставаться даже в запасе. Рабочие же бригады переключились на форсированный труд. И все плотницкие дела в шести подъездах 117-квартирного дома в первом микрорайоне мы закончили значительно раньше, а нормы выработки перевыполнены на 70 процентов.

Конечно, такой высокой выработки бригада смогла достичь не только за счет хорошего снабжения. Помогли хорошая организация труда, высокая дисциплина, соревнование. Бригада сейчас увеличена до 30 человек. Пополнение произошло в основном за счет вчерашних выпускников профессионально-технических училищ. Их 17 человек. Сначала ветеранам бригады казалось, что молодые рабочие не смогут добиться хорошей отдачи в труде. Бригадир Лев Ани-

симович Макаров так расставил молодых рабочих, что они быстро стали перенимать опыт ветеранов стройки. С каждым опытным плотником у нас, как правило, работает новичок. Им подтягивается до уровня опытных помогают добрый совет, принципиальный рабочий спрос, деловая учеба. В результате большинство молодых плотников уже трудятся под стать опытным рабочим, но особенно хорошо В. Есаулов, В. Копанев, В. Игнатов. Виктору Есаулову — восемнадцать лет. Но бригадир уже доверил ему шефствование над новичком, доверил его воспитывать в труде.

Правильная расстановка людей, на мой взгляд, — это начало хорошей организации труда. Она дисциплинирует рабочих, повышает у них чувство ответственности за дело и способствует развитию негласного соревнования. Как же идет это трудовое соперничество?

Плотники в одно время начинают работать в равнозначных квартирах в нескольких подъездах. Следовательно, все работают в одинаковых условиях. Но трудятся не одинаково. Одна пара рабочих за смену настелит полы во всей секции, а другая не сделает этого. После таких разных результатов на другой день плотники сами стали навешивать друг друга. И видели, какая пара плотников сделала до обеда больше. И те, которые отста-

вали в первую половину дня, во вторую, как говорится, нажимали на педали и догоняли впереди идущих. Такое негласное соперничество помогло большинству плотников добиться высокой отдачи в труде. Два плотника за день стали настилать полы в полной секции. Об этом раньше почти половина членов бригады могла только мечтать.

Сейчас братья Николай и Александр Салоговы, Сергей и Виталий Андреенковы — высококвалифицированные строители, каждый научился работать за двоих. Ветеран бригады В. Максимов, бывший фронтовик Н. Суханов являются примером для всех других. Несмотря на временную нехватку материалов, эти добросовестные рабочие всегда сами находят себе работу. Они, да и большинство других, нынче ежемесячно выполняют нормы в полтора раза.

Но греха не буду таить: и в нашей бригаде, которая почти постоянно добивается лучших результатов в труде, есть нерадивые рабочие.

Я уже говорил, что много внимания и заботы уделяем молодым рабочим. Большинство их уже живет и трудится по железному распорядку дня. Но вот Сергей Салафонов трудно поддается воспитанию. Он позорит дружный, работоспособный коллектив. Делает

прогулы, к работе относится «шалтай-валай». Если Сергей не примет наши обоснованные требования, то для него же это будет хуже.

В организации беспрерывной ритмичной работы большая роль принадлежит бригадиру. Он отдал стройке несколько десятилетий и хорошо чувствует пульс трудового дня. Лев Анисимович всегда представляет, каким завтра ожидается рабочий день и за-тогда готовит фронт работ.

Так происходит и сейчас, несмотря на то, что бригада работает на двух объектах. На обоих жилых домах дело идет без заминок, потому что бригадир своевременно и в нужном количестве заказывает материалы. На общежитии № 25 группа плотников быстро ведет перестилку ранее настеленных полов, другая — на-вешивает межкомнатные двери. К середине октября общежитие мы сдадим отделочникам. Монтажники еще не смонтировали крупнопанельный дом № 14. Но бригадир дал команду параллельно и здесь вести работы. На этом доме плотники сейчас устанавливают балконные и лестничные поручни. Словом, и здесь работа идет своим чередом.

Мы понимаем, что такая высокопроизводительная работа с каждым днем приближает час новоселов многих горожан. Поэтому и вперед будем тру-диться, не жалея своих сил.

Г. КУКАРКИН,  
плотник Ленинского строй-  
управления

## ФАШИСТСКИЙ РЕЖИМ ОГРЫЗАЕТСЯ

Стремясь предотвратить окончательный крах системы, созданной три с половиной десятилетия назад при непосредственной помощи гитлеровской Германии, лидеры испанского фашизма решили доказать как своим противникам, так и немногочисленным сторонникам, что они по-прежнему сильны и способны держать в узде восставшую против них страну.

На днях в трех городах — Мадриде, Барселоне и Бургосе одновременно прогремели выстрелы. Фашистские палачи казнили пять патриотов, осужденных за участие в борьбе против Франклина. Кстати, мировая печать единодушно квалифицировала судебные процессы, предшествовавшие этой расправе, как недостойный фарс. Действительно, разбирательство дел обвиняемых велось на основе их «признаний», вырванных под пытками.

Кровавая расправа над пятью патриотами (по словам мадридских газет, в ближайшее время за ней могут последовать новые казни) вызвала настоящую бурю возмущения во всем мире. В Советском Союзе и во Франции, в Германской Демократической Республике и в Португалии, на говорящем по-испански Латиноамериканском континенте и в самых отдаленных уголках Африки, Азии и Океании прошли массовые митинги, участники которых заклеймили по зором организаторов политического убийства в Испании.

По решению Всемирной Федерации профсоюзов 2 октября было объявлено международным днем действий в поддержку борьбы испанского народа против фашистской диктатуры. Солидарность мирового пролетариата с борющейся Испанией проявляется в самых различных формах: забастовках, демонстрациях, отказе разгружать испанские корабли, самолеты и железнодорожные составы и т. д.

Президент Мексики предложил исключить Испанию из ООН. Многие страны, поддерживающие дипломатические отношения с Мадридом, отозвали оттуда своих послов. И только одна держава не проронила ни единого слова по поводу преступлений франкистов: Соединенные Штаты Америки. Молчание Америки имеет свою причину, писало по этому поводу французское агентство Франс Пресс. Соединенные Штаты хотят сохранить свои военные базы, размещенные на испанской земле. Переговоры о судьбе этих баз как раз сейчас ведутся между Мадридом и Вашингтоном. Международная изоляция Испании используется американцами для того, чтобы вытеснить более выгодные условия своего военного присутствия на берегах Средиземного моря.

Реакция на казни в Испании еще раз показала испанскому народу, кто является его другом, а кто, спекулируя на крови жертв фашизма, фактически помогает Франко и его камарилье удержаться у власти и тем самым продлевает агонию режима, который, как и сам диктатор, уже стоит одной ногой в могиле.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ЗА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА

Шеренгой стоят девушки. Нарядные, взволнованные. Они собрались сюда, чтобы состязаться в мастерстве за право называться лучшей по профессии. Это продавцы промтоварных магазинов.

Прежде чем прийти на городской чемпионат, они завоевали право участвовать в нем на конкурсах в своих магазинах. В двенадцати магазинах города были проведены такие конкурсы, отобраны лучшие из лучших, и вот 2 октября в магазине № 7 («Маяк») состоялся городской чемпионат.

Четырнадцать участниц отстали права называться чемпионом города, чтобы потом принять участие в областном

чемпионате в Кемерове.

Открыла чемпионат председатель жюри главный бухгалтер орса Г. Х. Жихарева. Первый тур его был по мастерству. Все разошлись по

своим рабочим местам. Каждый старался как можно лучше обслужить покупателя, предложить ему тот товар, который к лицу, соответствует сезону.

Волновались ужасно, еще бы — перед ними были такие строгие судьи: директора магазинов, представители орса, горторготдела, но отвечали четко, уверенно, со знанием дела. Чувствовалось, что за привалом это не случайные люди, а любящие свою профессию.

Хорошо работали Наташа Печенинина (магазин № 55), Лida Денцель (магазин № 36), Таня Мендиюрова (магазин № 52) и многие другие. Но

впереди еще один тур — по теории. Только совокупность знаний теории с практической работой выявят победителя. Как отметила в заключение Г. Х. Жихарева, по теории поч-

ти все отвечали хорошо. Единогласно было решено общее первое место отдать Надежде Ерсановой, продавцу галантерейных товаров магазина № 44. Второе место присуждено Ирине Пашковской, старшему продавцу мужской одежды магазина № 1. Третье место разделили Софья Гаязова (магазин № 55) и Ольга Данилкина (магазин № 18).

От горкома комсомола победителей приветствовал Анатолий Волегов. Он вручил Почетные грамоты ГК ВЛКСМ. Каждый участник чемпионата получил памятный сувенир, цветы.

— Такие чемпионаты имеют огромное воспитательное значение, способствуют повышению мастерства и обмену опытом, — говорит старший торговый инспектор З. Н. Итыгина. — В дальнейшем мы пла-



нируем почте устраивать по-добные чемпионаты.

На снимке: Надежда ЕР-САНОВА, лучший продавец проморса в 1975 году.

Н. БАБУШКИНА.

## УЧЕБА МАСТЕРИЦ

Семинарские занятия по изучению новой технологии шитья стали обычными на фабрике индюшины. Появились новые ткани — изменяется обработка изделий. Кроме того, новые модели вводят в новые элементы отделок. Особенно часто меняется обработка манжет и воротников. Последняя — одна из самых сложных операций пошив-

и надо выполнять ее не полукустарно, а на уровне передовой технологии.

В октябре занятия по единой системе обработки изделий на фабрике начнут две группы — закройщики и бригадиров. Две недели отдается изучению теории. Технологи Догонашева и Акулич подготовили литературу, образцы обработки тканей.

## Цветные снимки

Е. И. Беславлов, В. И. Гусев уже прекрасно освоили новинку и учат своих товарищей.

Но это — только начало. Мастера фотоцеха обязались уже в этом году освоить палех и снимки на керамике.

А. САЛМИН,  
мастер фотоцеха.



МОСКВА. На ВДНХ СССР демонстрируется гигантский шнекороторный экскаватор ЭТР-301, предназначенный для прокладки ирригационных каналов глубиной до 3 метров и шириной по дну до 2,5 метра. Производительность машины — 400 кубических метров в час. Обслуживающий персонал — 3 человека.

На снимке: экскаватор ЭТР-301.

(фотохроника ТАСС).

## • Вести из школ

# СЛУШАЙ, ДРУЖИНА, ПОЗЫВНЫЕ МОСКВЫ!

— Дружина! На Всесоюзную радиолинейку стройся! Смирно!

Эта пионерская команда прозвучала 2 октября в одиннадцать тридцать по московскому времени во всех школах нашей страны. По сигналу позывных Москвы пионерские дружины выстроились на 55-ю традиционную Всесоюзную радиолинейку.

чтобы торжественно сдать рапорт — отчет о сделанном за предыдущий учебный год и взять старт на новые пионерские дела, посвященные предстоящему XXV съезду Коммунистической партии.

18-тысячная пионерия нашего города по команде Москвы также рапортовала ЦК ВЛКСМ о работе в своих пионерских дружинах. 15 минут дли-

«Время». Кемерово. 18.00 «Фермам — готовность к земле». Рейд областного штаба «Комсомольского прожектора». 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.40 «Творчество народа мира». 19.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия. 20.20 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 20.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 21.25 «Это вы можете». Викторина. 22.10 Поесть народный артист РСФСР Ю. Мазурок. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 «Наука сегодня». Кемерово. 18.40 «Хлеборобы». Документальный фильм. 19.30 «Товарищ книга». 20.00 «Органное звучание». Музыкальный фильм. 20.50 Спортивное обозрение. 21.10 «За облаками — небо». Художественный фильм. 22.45—23.15 «Старинный» русский роман.

## ЧЕТВЕРГ, 9 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 9.40 «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие. 10.10 М. Горький. «На дне». 10.40 «Мы знакомимся с природой». 11.00 «Вокализ». Фильм-концерт. 11.45 Шахматная школа. Класс начинающих. 12.15 Концерт ансамбля песни и пляски им. В. Локтева Московского Дворца пионеров. 13.10 «Веселые нотки». 13.25 «Призвание». Телеочерк. 13.55 Тираж «Спортлото». 14.05 «Барышня и хулиган». Фильм-балет. 15.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 2-я серия. 16.15 Ленинский университет миллионов. «Коммунистическая идеология и формирование духовного облика советского рабочего». Очерк о коллективе Московского станкостроительного завода им. С. Орджоникидзе. 16.45 Поесть народный артист РСФСР Ю. Мазурок. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Музыкальная игра». 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.40 Концерт народного танцевального ансамбля Дома культуры г. Ставрополя. 19.00 Тираж «Спортлото». 19.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 2-я серия. 20.15 Ленинский университет миллионов. «Коммунистическая идеология и формирование духовного облика советского рабочего». Очерк о коллективе Московского станкостроительного завода им. С. Орджоникидзе. 20.45 «Поззия». М. Алигер. 21.15 Шахматная школа. Класс начинаю-

щих. 21.45 «Барышня и хулиган». Фильм-балет. 23.00—23.30 «Время».

лась радиолинейка. Ребята получили наказы ЦК ВЛКСМ, ветеранов войны и труда на новые трудовые, школьные дела. Их ждут снова увлекательные старты на пионерских маршрутах.

Сразу же после радиолинейки пионеры разошлись на отрядные сборы, отправились на трудовые десанты.

Н. ИВАНОВА.

## Картофель выкопан

Закончили уборку картофеля учащиеся средней школы

№ 20. Школьники убрали урожай с площади 110 га. Ребята стремились работать как можно лучше, даже трудно кого-либо выделить. Правда, если оценивать работу по параллельным классам, то здесь лучшими признаны 7б, 8а, 9е, и 10в.

Руководители совхоза «Демьяневский» остались довольны работой школьников.

В. ЮРЬЕВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ПРЕСТУПНИК И ЕГО ДОСЬЕ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 19, 19, 50, 22).

Зал кинохроники ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО О. СЧАСТЛИВЧИК (Две серии) (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА ВИННЕТУ—СЫН ИНЧУЧАНА (11, 14, 16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ПРИВЕТ, АРТИСТ! (12, 16, 18), ЗОЛОТО МАКЕННИ (Две серии) (20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» СМЕРТЕЛЬНАЯ ОЩИВКА (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» ГОЛОС ЛЮБВИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ДВА ДНЯ ТРЕВОГИ (9, 30, 14, 20).

Клуб «ДРУЖБА» ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ (16, 18, 20).

Центральный ДК

7 октября

Театр оперетты Кузбасса И. Ковлер.

АКУЛИНА

Музыкальная комедия в трех действиях.

Начало в 19 час. 30 мин.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуоустройству и информации населения приглашает на работу уборщиц, кухонных работниц, рабочих, грузчиков, посудниц, хлебодоставщиков, хлеборазгрузчиков, машинистку.

Обращаться в бюро по трудуоустройству: пр. Кирова, 38а.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Орс «Ленинскотуль» приступил к массовой заготовке свежей капусты сорта «Слава».

Просим вас закупить капусту во всех магазинах орса для зимней засолки.

Орс «Ленинскотуль».

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру с печным отоплением на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. 8 Марта, 35—10 (после 18 часов).

Партийный комитет, шахтком, администрация шахтоуправления «Кольчугинское» глубоко скорбит по поводу трагической гибели проходчика

КОРОЛЕВА

Николая Яковлевича

и выражают искреннее соболезнование семье, родственникам и близким покойного.

Коллектив участка № 5 шахтоуправления «Кольчугинское» глубоко скорбит по поводу трагической гибели проходчика

КОРОЛЕВА

Николая Яковлевича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким погибшего.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100, ОП 21037. Заказ 8159.